



# 我省启动流感流行应急预案Ⅳ级响应

## 成立省人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组,统筹协调疫情防控

星报讯(记者 李婉婷) 4月7日,我省亳州市新发现1例人感染H7N9禽流感病例,全省共发现2例。省委、省政府高度重视,张宝顺书记、王学军代省长分别作出重要批示,要求各地各有关部门和单位高度重视,加强监测,科学防控,确保各项措施落实到位。

4月7日、8日,省委常委、常务副省长詹夏来先后主持召开人感染H7N9禽流感疫情防控工作专题会议,研究部署疫情防控工作,要求各地各有关单位认真贯彻落实中央领导和省委、省政府主要领导重要批示精神,坚持科

学有度、突出重点、分类指导,有力有序有效做好疫情防控工作,切实做到发现得早、控制得住、处理得好。

省政府决定,自4月8日起,正式启动流感流行应急预案Ⅳ级响应,各地各有关部门要认真落实工作预案,强化细化工作措施,严密防控。建立完善联防联控工作机制,成立省人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组,统筹协调和推进疫情防控工作。科学防控,强化疫情监测,认真做好发热门诊工作,切实做到早发现、早报告、早诊断、早治疗。组织强有力的

医疗救治力量,充分发挥专家学者的作用,全力救治患者。切实加强医务人员的卫生防护工作。

认真做好疫情溯源工作,积极开展全省动物疫情排查,尤其要加强对重点区域、场所和高风险环节的监测和排查,认真分析,查找源头。加强物资和经费保障,保障防控工作顺利开展。密切关注家禽养殖业生产动态,采取有力措施,保障养殖业健康发展。切实有序做好宣传工作,认真宣传普及疫情防控知识,引导社会认知,及时回应社会关切,确保社会稳定。

### 最新消息

#### 全国目前共报告24例病例

据新华社电 截至昨晚,全国目前共报告24例H7N9禽流感病例,其中,上海11例(5例死亡)、江苏8例、安徽2例、浙江3例(2例死亡)。

#### 上海新增一例H7N9死亡病例

据新华社电 上海市卫生和计划生育委员会8日通报,截至8日17:00,上海新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例经抢救无效死亡。

#### 江苏新增2例H7N9确诊病例

据新华社电 江苏省卫生厅8日通报,江苏省新确诊2例人感染H7N9禽流感病例。患者俞某,男,85岁,南京市下关区人,退休在家。患者邱某,女,25岁,镇江市润州区人,待业。

### 应对

#### 省爱卫会:菜市场活禽要实行隔离宰杀

省爱国卫生运动委员会昨日发出通知,将在全省开展一场以防控人禽流感为重点的春季爱国卫生运动,禽类是防范重点。

通知要求,有活禽销售的市场要设立相对独立的区域,实行隔离宰杀,相关人员要做好防护,完善污物(水)处置和消毒设施。

“除了不宰杀、不食用病死禽,发现家禽病死情况应立即向农业部门报告。”

记者 李婉婷

#### 我省对生长中的乳鸽活埋

昨日,记者从省肉鸽业协会获悉,为了预防禽流感病毒,目前我省有不少养殖场开始弃种蛋不孵、把正在生长的乳鸽埋掉,屠宰正值生产高峰期的种鸽。

杜维薇 星级记者 俞宝强

#### 省农委派专家组前往亳州

昨日上午,记者从省农委获悉,亳州发现禽流感感染病例后,省农委连夜派出专家组前往亳州采样检测。采样重点为鸡、鸽子,检测结果要到一周以后出来。

杜维薇 星级记者 俞宝强

#### 长三角方向客运班线统一消毒

为预防禽流感疫情,昨日合肥客运部门已经着手开始行动。每天对往返长三角地区的客运班线,都进行消毒处理。

朱晓洁 星级记者 王玉

### 影响

#### 省城观赏鸟销售没受太大影响

昨天下午,记者来到省城裕丰花鸟市场,发现虽然同属“带翅膀的”,但观赏鸟的命运显然要好点,几家鸟店的老板都表示生意未受太大影响。

据该花鸟市场相关负责人介绍,市场已做好了相关防疫准备。

记者 李婉婷

### 抗击 H7N9·探访

#### 亳州 H7N9 禽流感疫情最新进展:

## 患者体温基本正常 生命体征较稳定

#### 星报记者昨获准进入ICU监控病区

#### 事件回顾:

3月28日,患者李某出现无明显诱因的咳嗽、咳痰、伴有发热的症状,被家人送到当地一家诊所就诊。

4月1日,高烧持续不退,被紧急送到亳州市人民医院急诊科救治。

4月2日,该院临床医生经过诊断,怀疑患者李某可能是患上了重症肺炎。当天下午,采集患者李某的咽拭子样本,送到亳州市疾控中心。

4月3日,亳州市疾控中心公布的调查结果认为,极可能是流感。

4月4日,病人样本被送到省疾控中心,进行进一步检测。

4月5日,省级相关检测部门初步怀疑,病人极可能患有H7N9禽流感。

4月6日,病人被送到该院住院部4楼的ICU重症监护室……

4月7日,病人被确诊患有H7N9禽流感。

4月8日,星报记者获准进入ICU监控病区,在隔离病房玻璃墙外,见到患者李某比较清醒。据称,患者生命体征较平稳,体温基本恢复正常。



患者李某在重症监护室接受治疗

#### 最新情况: 双沟镇停止一切活禽交易

4月8日上午,记者辗转找到了患者李某的老家——亳州市谯城区双沟镇。进入集镇,不时会看见身穿白色类似防护服的工作人员,在向路边喷洒液体,还有的在往路边铺石灰。他们告诉记者,这是在消毒。

不久,车子停在了李某家门外。“早上我就在家里,他们进来就开始帮我们消毒。”患者李某80多岁的老父亲告诉记者,政府的防疫工作让他很放心,只是担心在医院的儿子。

双沟镇副镇长董衡告诉记者,该镇按照上级部门要求,活禽市场临时关闭,停止所有的活禽交易。

#### 患者妻子: 医院进行了心理疏导

昨日中午11点多,记者赶到亳州市人民医院南院住院部。在4楼重症监护病区走廊门外,刚一见面,原本答

应接受采访的患者妻子,却突然哭起来。她显得非常憔悴,只说,不希望别人以为老公生了重病,怕影响不好。

中午12点,一名护士从重症监护室隔壁的走廊玻璃门内走出,把李某妻子喊进了“谈话间”。记者无法进入,但透过玻璃门可以看到,一名医生模样的男子正在和李某妻子进行谈话。“你不要担心,现在治疗还正在进行,你自己要保重身体……”

#### 患者儿子: 父亲一定会好起来

20分钟后,医护人员把李某妻子送出了谈话间,门外一名20来岁的男孩迎了上来,他就是患者李某的小儿子。他告诉记者,他在地,4月6日下午听到家里人打电话,说父亲生病住院了。“接到电话,我赶紧赶回来了。”

聊天中,小儿子一会儿蹲下低着头,一会儿靠在墙边,用双手揉压太阳穴。他说,希望父亲能好起来,而且他相信父亲一定能好起来。

#### 发布会: 启动防控日报报告制度

8日下午,亳州市就人感染H7N9禽流感事件召开了新闻通气会。

据称,事件发生后,亳州市成立了H7N9禽流感防控工作小组,由市委副书记、市长沈强担任组长,并启动4级应急响应。亳州市农业部门对患者所购活禽来源地剩余的活禽进行了捕杀和无害化处理。目前,已经实行了疫情防控工作对省卫生厅和市委市政府的日报报告制度。

#### 记者走访: 亳州药价暂无明显涨价

8日下午,记者在亳州市中药材市场和各大药房走访了解到,相关药品暂未出现价格大幅波动的情况。

亳州市物价局局长赵心安告诉记者,该局每天都会检测市场价格,并每隔几天向市政府汇报,一旦有明显波动,将由市、省一级政府采取干预措施。韩虎 徐宁 刘林 记者 任杰 曾梅 文/图